
  VERBALE DEL 29 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 29 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in 

modalità videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del 

Presidente Greco prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:01 chiama l’appello. Risultano presenti 

i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, 

Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e 

ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. 

Il Presidente Greco esterna sinceri auguri di buone feste a tutti i consiglieri, agli uffici, alle loro 

famiglie e a tutti i cittadini, spera che il nuovo anno possa portare soprattutto salute e serenità e che 

possa essere un anno migliore di quello che ci sta per lasciare. Spera che il vaccino possa debellare 

il coronavirus. Si dichiara favorevole a fare il vaccino e spera che tutti i cittadini possano 

vaccinarsi, in modo che si possa ritornare a vivere serenamente senza restrizioni. 

Anche il consigliere Tusa augura buone feste a tutti i consiglieri, al personale degli uffici e alle 

loro famiglie. Comunica con rammarico che i tredici milioni di euro, che servivano per 

riqualificare la Costa Sud ,partendo dalla rinaturalizzazione della foce del fiume Oreto, sono andati 

perduti. Tutto questo è stato dovuto all’impossibilità di ricevere dei documenti. Tutto questo è triste 

e sconfortante, in quanto con la riqualificazione della costa sarebbero susseguiti anche degli 

interventi di decoro urbano e miglioramento della fruibilità dell’area. 

Al Presidente Greco dispiace apprendere questa notizia. Purtroppo il consiglio circoscrizionale 

non ha nessun potere decisionale, pertanto non può far nulla per rimediare a questo torto. Ritiene 

che chi abbia permesso che tutto ciò avvenisse, dovrebbe essere sostituito con chi ha più 

competenza, in modo che in futuro non avvengano altri errori del genere. 

Anche il consigliere Guaresi si dispiace di questa notizia e ritiene che la responsabilità sia anche 

dei 40 consiglieri comunali, che non sono stati attenti, in quanto loro avrebbero potuto rimediare a 

questo errore. Inoltre ritiene che, se si fosse formata la commissione speciale Mare e Costa, 

qualcosa si sarebbe potuto fare e si poteva ambire a riqualificare la costa che è a cuore di tutto il 

consiglio circoscrizionale. Anche lui augura buone feste a tutti, nella speranza che durante l’anno 

nuovo le cose vadano per il verso giusto, soprattutto per la salute. 

Il consigliere Marchese spera che il vaccino possa salvare molte vite, augura buone feste a tutti. 

Il consigliere Scarlata si associa agli auguri esternati da chi lo ha preceduto e si trova d’accordo 

anche con quanto detto dal presidente in merito al vaccino. Lui stesso, come ha già dichiarato ieri, 

è favorevole alla vaccinazione non solo per tutelare la sua salute personale, ma soprattutto per 

proteggere quella dei suoi cari. Ricorda che tante malattie sono state debellate dai vaccini, pertanto 

spera che anche gli scettici possano capirne l’importanza e dare più fiducia alla scienza e a coloro 

che hanno fatto tanto per trovare una cura a tutelare della nostra salute.  

Il vicepresidente Savoca, il consigliere Cardella e tutti i consiglieri si associano agli auguri, 

sperando che l’anno nuovo sia un anno pieno di salute, serenità e pace per tutti. 

Alle ore 10:31 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

                   Il Segretario                                                                               Il Presidente   

          Cons. Giacomo Viscuso                                                                          Mario Greco        

           Firmato in originale   Firmato in originale  


